

華教中心召開本年度外派教師工作會議 邀請各華校領導交流共同做好管理工作

華教中心訊：4月13日，本中心在馬尼拉悅華大酒店伊斯古廳舉辦“中國國僑辦·語合中心外派教師工作會議”。本中心主席黃端銘，副主席楊美美、洪湄玲、蔡藝術，副主席兼師資部主任劉統厚以及本中心各部門主任與職員、國僑辦和語合中心外派教師共百餘人通過線下線上參加了會議。

會議由本中心師資部主任吳盈婷主持。會議首先播放本中心宣傳短視頻，向外派教師們介紹了本中心的發展歷史以及所開展的各項工作。

黃端銘主席在開幕講話中感歎新冠疫情打亂了所有人的生活節奏，外派教師工作會議也因此暫停了四年，非常高興能夠再次共聚一堂，為菲律賓華文教育的發展做貢獻。他指出本中心通過“輸血計畫”，30多年來為菲律賓80多所華校提供了5000多人次的外派老師，極大地緩解了華語教師嚴重缺乏的狀況，並在疫情期間堅持為華校提供華語網課教師，受到中國駐菲大使館的高度評價。

黃端銘主席指出此次外派行動經歷了重重困難，不過最後能成行，實數萬幸。他希望外派教師們不要辜負中國有關方面託付的任務、菲律賓華校的信任、菲華青少年兒童的期盼，發揮自身的專業優勢，虛心地向本地華語教師學習，做好本職工作，維護好中國外派教師的形象。黃主席希望外派教師們要做中華文明的傳播者、菲中橋樑的溝通者、菲中友誼的推動者，為增進菲中兩國人民的友誼貢獻綿薄之力。

蔡藝術副主席為大家開展了題為《走進菲國，投身華教》的講座，介紹了菲律賓、菲律賓華社、菲律賓華教和本中心的情況。她認為菲律賓是一個多民族的國家，菲律賓人民是善良熱情的民族，菲律賓華社是團結奮進的群體，希望大家能夠遵守當地的法律法規，尊重當地的風俗習慣。蔡副主席表示菲律賓華教的目標是培養具有中華文化氣質的菲律賓人，希望大家擺正位置，堅持原則，完成任務。

隨後，師資部主任吳盈婷和職員陳安琪帶領外派教師宣讀了《外派教師管理手冊》。

劉統厚副主席表示本中心尊重華校的管理權限，不干預華校的內部管理；將按照《外派教師綜合考核實施細則》對外派教師進行年度考核，並表彰優秀外派教師。他希望外派教師能夠提高站位，自覺維護教師形象，務必做到為人師表、遵規守紀、衣著得體、服從管理等方面的準則和規定。劉副主席還希望外派教師儘快轉變觀念，適應菲律賓華語教學。



(圖片說明) 上圖左起：吳盈婷、黃端銘、蔡藝術、劉統厚、楊美美，中圖左起：陳安琪、張映雪、林有耐、林峰、崔傳萍，下圖：現場與會人員合影。

緊接著，各部門主任分別介紹了本部門的情況和工作計畫。考試部主任張映雪彙報了HSK、HDC和各種比賽活動。

交流部主任林有耐彙報了負責菲律賓華裔青年到中國留學的諮詢和服務工作，夏冬令營尋根之旅、學中文夏令營、中華文化大樂園等活動，菲律賓岐黃中醫學院招生工作。出版部主任林峰彙報了《菲律賓華語課本》、一報一刊、華教機器人、中心出版物

等專案。資訊部主任崔傳萍彙報了菲律賓華文教育博物館、菲律賓中國語言文化圖書館的工作，希望大家給予支持。

楊美美副主席在閉幕講話中感謝外派教師對菲律賓華文教育的大力支持，希望大家能夠幫助華校舉辦暑期班，抓緊機會瞭解當地華教情況。

她從自身經歷談起，希望大家能夠幫助菲律賓華裔青少年兒童學好中文，傳承好中

華文化，希望大家能夠在本中心的帶領下開展華教改革，為菲律賓華教開創新局面。楊副主席希望此次支教之旅能夠給大家留下美好的回憶，能夠在孩子們的心中留下完美的形象。

最後，全體線下與會人員合影留念。

會議結束後，本中心與各華校領導在樹惹會議室舉行交流會，就共同做好外派教師管理工作進行了溝通。



晨光中學舉辦兒童體育活動

晨光中學訊：菲華體育總會余怡靜理事長上任後，便大力提倡「全民運動」活動，並曾與各華校校長、主任、體育負責人開會，如何把體育帶入學校裡，給學生們一個活動的機會。四月十三、十四兩天，舉行「兒童運動」培訓班，本校在黃思華校長的帶領下，遴派三位體育負責老師出席參加培訓。經過二天的培訓後，老師們學會了舉辦兒童運動的一些技巧及方法，並帶回本校立即運用，於四月十六日上午九時，便舉辦首次小型兒童運動會，出席參賽均來自小一至小四的學生們。在老師帶領全體學生做溫身運動後，立即進入比賽。比賽分為「投、跳、跑」三大項目舉行，透過比賽，學生明白了投、跳、跑的要訣，如何不會傷到自身，也能夠做出效率來。

僅僅一小時的活動，把整個操場推向最高潮，每位學生都猶豫未盡、尚欲罷不能，因為天氣的關係，避免有人中暑，活動也因而結束。家長在活動後的反應是十分肯定及認同，建議學校在新學年舉辦多一點學生體育活動，這也有助於學生的身心發展。

旅菲五寶楊氏家族會舉辦2024年優秀族生獎學金即日開始接受申請至四月底截止

旅菲五寶楊氏家族會訊：本會為鼓勵優秀族生努力向學，力求上進，為社會培養品學兼優的學生，秉持關懷教育的熱誠宗旨，本年繼續舉辦族生獎學金。謹列申請程序如下：

凡屬本會五鄉鄉僑子女，在全菲各地區就讀大，中，小學，幼稚園，學年總成績英

漢文名列首，二，三名者，均可郵寄EMAIL或呈交本會申請族生資料及成績單印本，俾得獎勵。

二.申請日期：由登報即日起開始接受申請，至四月三十日截止。

三.請把申請人的詳細資料(包括家長姓

名，鄉別，地址，電話，EMAIL，)及學業成績單影印郵寄Email給本會財政主任楊天賜宗長收存

他的Email: willydizon921@gmail.com

本會副理事長楊威廉宗長Soler St.商店

或交董楊宗親總會辦公廳楊素敏秘書代

轉本會

四.茲訂2024年5月12日星期日中午本會舉行慶祝始祖肅公太乙真人誕辰暨成立五十週年紀念，第五十屆職員就職典禮頒發獎學金。特此通告，請諸位鄉僑踴躍為子女申請為盼。